

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小學生作文大赛

安康的魅力

高新一小六年级8班 尹力

水是眼波横,山是眉峰聚。欲问行人去那边?眉眼盈盈处。安康,位于陕西省南部,是一座被山水环绕的美丽城市。这里的人们过着幸福安康的生活,乐山亲水、民风淳朴,传统文化丰富多样。

安康的山水风光美不胜收。秦岭山脉的雄伟壮观,汉江水系的清澈碧绿,构成了安康独特的自然景观。在这里,你可以漫步在秦岭山脚下,欣赏重峦叠嶂的美景;也可以泛舟汉江之上,感受水波荡漾的宁静。

安康的民风民俗丰富多彩。这里的人民热情好客、淳朴善良。每逢传统佳节都会举行各种民俗活动,如舞龙、舞狮、打腰鼓等,热闹非凡。此外,安康的非物质文化遗产也十分丰富,如安康皮影戏、安康汉调二黄等,都是当地独特的文化瑰宝。

安康市近几年的发展变化显著,安康富强机场正式投入运营,安康至西安的动车组列车投用,使得安康的

交通更加便利,来安康旅游观光的人也越来越多。勤劳善良的安康人利用当地独特的硒元素,大力发展硒产业,例如龙王泉富硒矿泉水,多年来一直注重科研和技术创新,先后获得“安康特色产品”“陕西省著名商标”“陕西省名牌产品”等荣誉,其产品不仅在安康地区深受欢迎,还远销北京、上海、广州等一线城市,成为安康优质富硒资源的一张名片,为推动安康富硒产业的发展做出了重要贡献,使地方品牌逐渐发展成为具有全国影响力的企业。

安康的魅力不仅在于其美丽的山水风光和丰富的传统文化,更在于其不断发展和进步的精神。让我们一起走进安康,感受这个城市的魅力,体验安康人民的幸福生活。

(指导老师:王莉)

秦巴碧玉“醉”瀛湖

高新一小六年级12班 文悦嘉

衔秦巴、吞汉江,烟波浩渺的瀛湖,宛若一颗镶嵌在秦巴山中的碧玉,让人爱不释手。假期里,我有幸领略到了那里的美景。

当汽车抵达瀛湖时,我急忙下车,跑上小桥眺望远处,“啊,瀛湖不愧是AAAA级景区,真是美不胜收啊!”你瞧,那些开游艇的人们在湖面上回旋,掀起一朵浪花,浪花在湖面上又跑又跳,像是在为我跳着欢迎舞。转眼间,一艘大船已经来接我们了,我坐上大船,在湖面上遨游,有一种“舟行碧波上,人在画中游”的感觉。瀛湖就像一块晶莹剔透的绿宝石,轻柔的浪花拍打着岸边,像一首轻快的歌,哗啦啦地唱着动听的曲调……正当我遐想之际,船已驶到翠屏岛的岸边。你知道它为什么要叫翠屏岛吗?这是因为翠屏岛从高空俯瞰就像一只美丽的孔雀在开屏,又被簇拥在绿水青山间,因而得名翠屏岛。

刚登上小岛,我就看到了一派生机勃勃的景象,小草穿着嫩绿的衣裳,小花裹着五彩缤纷的裙子,那茂盛的大树上,数不清的绿叶一簇堆在另一簇上面,不留一点缝隙,这多彩的颜色构成了一幅和谐的自然风景画。这里光线有些暗,听别人说这里是鸟的世界,有许多小

鸟在树上筑巢,我仿佛听见几只鸟扑棱翅膀的声音,等我仔细去看,却不见一只鸟的影,鸟的世界里没有一只鸟,我不禁这样想,失望地走向岛的中心处。

用完晚饭,此时的太阳收敛了刺眼的光芒,变成一个金灿灿的圆盘,阳光洒落在水面、树梢、草地上……一切都显得那么柔和。来到树林,起初周围是静寂的,后来忽然听见一阵鸟鸣,我把手一拍,便看见一只大鸟飞了起来,接着又看见第二只、第三只,我继续拍掌,树上就变得热闹了,到处都是鸟声,到处都是鸟影,大的、小的、花的、黑的,有的站在树枝上叫,有的飞起来,有的在扑着翅膀。我认真地看这只却错过了那只,这时我看见了一只才出生不久,还不会飞的小鸟,正学着一些大鸟的样子扑着翅膀,看它那呆萌的样子,我不禁笑出了声,它被我的笑声吓了一跳,又缩回了巢里。

不知什么时候,天空阴暗了下来,淅淅沥沥地下了小雨。我只好悻悻地坐船回家。站在船尾,听着耳畔呼啸而过的风声,看着翠屏岛从一块翠色欲流的碧玉,慢慢变成一个小绿点,直至完全消失在朦胧的烟雨中。

(指导教师:周亚丽)

紫阳之歌

高新一小六年级13班 张笑铜

安康,这片坐落于祖国西部的瑰丽土地,被秦巴山脉温柔环抱,汉江悠悠穿境而过。在这里,碧翠的山峦与清澈的水流相依相偎,构成一幅幅生动的水墨画卷。在这片丰饶之地中,紫阳以其独特的魅力脱颖而出。

紫阳县依山傍水,风光旖旎,景点星罗棋布。其中富硒茶观光园别具一格,它坐落于紫阳县向阳镇营梁村木鱼包,占地一百八十亩,漫步于这一片绿色的“海洋”,不仅可享受茶香四溢的清新空气,还能亲自体验采茶、制茶的乐趣,更有江畔茶室、步道茶廊等休闲设施,让人尽享悠然时光。

谈及美食,紫阳的蒸盆子不可不提。这是一道享誉省内外的美食,更是省级非物质文化遗产的代表。蒸盆子选用土鸡、猪蹄、莲藕、木耳及特制肉丸等丰富食材,制作工艺繁琐,需耗时4至8小时,全程不加水,依靠蒸

馏水汽浸润食物。这道菜不仅味道鲜美,还蕴含了丰富的文化意义,象征着家庭团圆与吉祥。

紫阳不仅是美景与美食的天堂,更是民族文化的宝库。紫阳民歌有着独特的艺术风格和浓郁的地方色彩,融合了南北音乐的精华,既有江南小调的细腻柔美,又不失北方号子的粗犷豪放。而紫阳也被誉为“中国民歌之乡”,为这片美丽的土地增添了一份深厚的文化底蕴和荣耀。

紫阳,这方山水福地,以其得天独厚的自然景观,丰富多彩的民俗文化和令人垂涎的地道美食,为安康这幅画卷添上了浓墨重彩的一笔。

(指导老师:王婷婷)

山水相依 幸福之地

高新一小六年级8班 尹响

安康位于陕西省南部,被誉为“秦巴明珠”,取“万年丰乐,安宁康泰”之意。这里拥有丰富的自然风光和深厚的文化底蕴,是一块看得见山、看得见水、记得住乡愁的福地。

安康地处秦岭、巴山之间,汉江穿城而过,“两山夹一川”的地理地貌使得安康有着千峰峻峭、万水灵动的迷人风姿。秦岭、巴山和汉江赋予了安康独特的自然风光,每一处山水都充满了诗情画意。安康的自然风光不仅美丽,而且多种多样,既有峻峭的山峰——南官山,又有秀美的水景——瀛湖,还有丰富的动植物资源,让游客在欣赏美景的同时,也能感受到大自然的生机和活力。

安康处于南北地理分界线和气候过渡地带,独特的地域特征造就了丰富的自然风光,“灵蓄南国一派秀,势承秦巴二脉雄”就是安康美景的真实写照。安康是中国十大宜居城市,是南水北调中线工程的核心水源区。安康不仅有京腔之母——汉调二黄、紫阳民歌等国家级非物质文化遗产,还有北宋大诗人陆游留下的“安康甲第传天下,意气欲压秦山川”的壮美诗篇。安康的非物质文化遗产和历史文化底蕴,为其增添了浓厚的文化气息。

(指导老师:王莉)

风景宜人美安康

高新一小六年级4班 单韵洁

在巍峨的秦巴山间,有一座美丽的城市,这里的景色丰富多样,人民热情好客,这座城市的名字就叫作——安康。

安康风光迷人眼,青山绿水看不完。安康的山水分外迷人,每一处自然景观都让人感到宁静舒适。例如虽是人工湖但如画如梦的瀛湖,风景秀丽的石泉汉江三峡,被称为“陕南第一秀峡”的中坝大峡谷等,自然景观多种多样,美不胜收。

安康不仅有着青山绿水的美丽风光,还有着令人倍感震撼的民风民俗。安康每年都举办龙舟赛,这也是安康赫赫有名的龙舟文化。龙舟竞渡作为一种民间习俗,集祈福、竞技于一体。挥旗击鼓、木浆齐划、状如矢飞,此外,安康还有如花鼓子、小场子、火狮子等非遗文化,这些文化民俗都饱含安康人的信仰与智慧。

安康的非遗文化亦是十分浓厚,作为祖国的接班人,我们应当担起传承的责任,安康也在尽力传承和保护非遗文化。汉调二黄是安康历史悠久、流传广泛的大型地方剧种,是陕西第二大剧种,2006年列入首批国家级非物质文化遗产保护名录。今年6月1日起,安康开始施行《安康市汉调二黄艺术保护传承发展条例》,这无疑是对非遗文化的肯定和保护。

在安康市汉阴县漩涡镇,还有一道靓丽的风景线,那就是凤堰古梯田。成片的梯田错落有致,层次分明,梯田“绣”在山梁上,村庄“嵌”在梯田中,凤堰古梯田还是秦巴山区发现的面积最大,保存最完整的清代梯田。

秀美香溪洞

高新一小六年级8班 何兴时

我的家乡安康,是一个充满生机与活力的地方。在安康城区附近,有一个令人陶醉的景区——香溪洞。它是国家AAAA级旅游景区,由香溪洞、文武山、三天门、蜈蚣山和牛蹄岭五个小景区构成,总面积十分辽阔。

夏天,当你走进三天门时,酷暑难耐的感觉便会烟消云散。取而代之的是一阵阵扑面而来的凉意,仿佛一刹那闯入了秋天。继续前行数公里,映入眼帘的是一个平静而湛蓝的人工湖,它叫“镜儿湖”。远远望去,好似一颗镶嵌在碧玉之中的蓝宝石,漂亮极了。湖面上有一座小桥,叫“驾云桥”。清晨,当你走在上面时,凝望脚下的镜儿湖,薄雾翻腾,再环绕四周翠绿的树林,整个香溪洞好似仙境一般,因此,这里也成为香溪洞的游客必经打卡之地。

走过驾云桥,沿着林间小道步行数百米,展现在眼

前的是“天梯”了。自下而上望去,天梯似乎直插云霄,让人心生畏惧。它又窄又陡,一阵凉风吹过时,就更让人心惊胆战,直冒冷汗了。奋力攀爬上顶峰后,就来到了凌霄殿,那种紧张刺激的感受,以及一鼓作气登顶的成就感,只有自己亲身体会才可以感受到。

继续前行,就来到了山顶的玉皇阁,玉皇阁前置一大鼓,后方是一个大钟,高约六米,敲击时声如雷鸣,据说撞击它可以获得祝福。因此,这里常年游人络绎不绝,钟声也不绝于耳。

这些只是香溪洞美景的冰山一角,它还有很多流传已久的美丽的传说故事和文化内涵。欢迎来到我的家乡,体验秀美香溪洞的好风光。在这里,你可以领略别样美景,发现不一样的自然人文之美。

(指导老师:王莉)

夕阳下的汉江

高新一小六年级13班 彭兴扬

格外美丽。

极目远眺,江面与天相接的地方,彤红的夕阳正在渐渐落下。夕阳把天空染红了,远处的汉江大桥与江面也被镀上了一层金红色,一阵清风拂过江面,波光粼粼的江面上仿佛有千万朵的红莲在盛开。看到这美丽的景色,我不禁想到了“长河落日圆”的诗句。再看那屹立在汉江北岸的安澜楼,又使人不由想起范仲淹笔下春和景明的岳阳楼。

不一会儿,夕阳消失在远处的江面上。这时华灯初上,汉江又伴着夜色沉沉入睡了。如果没有汉江,安康会缺少一半的美。我爱这富有诗意,饱含柔情的汉江。

(指导老师:王婷婷)

桃花源记

高新一小六年级13班 龚雨轩

安康是我的家乡。它有着说不清的魅力,道不尽的韵味,听不完的故事,看不完的美景。旬阳的蜀河古镇、白河的桥儿沟、石泉中坝峡谷、平利的广佛镇、岚皋南官山、陕陕简车湾生态景区等,皆是令人目不暇接的存在,但安康的桃花源,最令我难以忘怀。

桃花源!桃花源!花的世界,美的天堂。每年春季,桃花竞相开放,如同粉色的云霞,密密匝匝,分外美丽。每一朵桃花都紧挨着另一朵,挤满了整根树枝,它们像一群顽童,争先恐后地让人们来观赏自己的艳丽丰姿。桃花的香气,淡雅而清新,吸引着蜜蜂和蝴蝶前来采蜜,形成了一幅美丽的画卷。盛开的桃花犹如醉酒的仙子,面若丹霞,神似明珠,散发出别样的气息。桃花的盛开,不仅仅是色彩上的艳丽,更是生命力与希望的象征。它们在春天的阳光下,绽放出耀眼的姿态,为大自然增添了无限生机。

桃花源不仅有桃花,还有大大小小的荷花池。正值夏季,荷花池开满了荷花,形态各异的荷叶有的呈翻卷的贝壳状,有的呈玉盘状。荷叶亲密地挨在一起,有的

高,有的低,有的笔直、有的弯曲,整个荷花池被挤得满满当当。你瞧!从荷叶的缝隙中探出小脑袋便是荷花,有的全部盛开,有的半开半合,有的还正在睡梦中,甚是娇羞动人。

荷塘最美是清晨。清晨,荷叶上盛着几颗亮晶晶的露珠,装着清晨的光芒,整个荷花池也随之醒了过来,露珠顺势沉入水中,只留下微微荡开的波纹形成涟漪,不时有蜻蜓飞过、青蛙鸣叫、人群掠影、蝉鸣奏起,共同拼凑成夏日的韵律,令人心旷神怡。

夕阳下的桃花源更是美不胜收。太阳西斜时,橙色的光辉洒下,将潭水也染成了橙色,白云被镀上了一层金边,倒映在潭水上,微微颤动。水面上波光粼粼,反射出璀璨的光芒,格外引人注目。偶有三三两两的人走过,留下自己的影子,或是蜻蜓低滑过水面,荡漾出一圈圈波纹,撩动着人的心弦。桃花树的影子在夕阳下摇晃着,美得令人陶醉。桃花源,可真是安康的赏景胜地。

(指导老师:王婷婷)